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ψυχρό
ψυκτικό 
ρευςτό

Ψφχεται….

υγρό 
ψυκτικό 
ρευςτό

θερμό
ψυκτικό 
ρευςτό

αζριο 
ψυκτικό 
ρευςτό

από 
ςυμπιεςτι…

Συμπυκνϊνεται….

Από ποφ προζρχεται αυτι θ κερμότθτα;;;

Q

Q
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Τπζρθερμο 
αζριο

Τπόψυκτο
υγρό

Ψφξθ και ςυμπφκνωςθ…

3 ςτάδια μετατροπήσ:
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(ενκαλπία ειςόδου)(ενκαλπία εξόδου)
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Ανάλογα με τον τρόπο ποφ ψφχονται (δθλαδι με τον τρόπο που αποβάλλουν 
τθ κερμότθτα) διακρίνονται:
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Τόςο καλφτερθ θ επαφι αζρα – ψυκτικοφ μζςου όςο μεγαλφτερθ θ 
επιφάνεια ςυναλλαγισ

Τόςο καλφτερθ θ ςυναλλαγι κερμότθτασ όςο καλφτερθ θ επαφι αζρα –
ψυκτικοφ μζςου
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Χωρίσ  χριςθ ανεμιςτιρα

Με  χριςθ ανεμιςτιρα /ων που 
εξαναγκάηουν τον αζρα να 
κυκλοφοριςει ανάμεςα ςτα 
πτερφγια

Κυκλοφορία 
αζρα ςτο 
ςυμπυκνωτι
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Λειτουργία

Χρήςεισ
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Ανάλογα με τον καταςκευαςτι και τθ χριςθ
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Γιατί είναι από πάνω η ειςαγωγή και από κάτω η εξαγωγή του ψυκτικοφ ρευςτοφ; 
Σο αντίςτροφο γίνεται και γιατί;;

Με πτερφγια

Ρλακοειδισ
ςυμπυκνωτισ

Δφςκολοσ υπολογιςμόσ

Απλό γεωμετρικό ςχιμα

Επιφάνεια επαφισ
Α
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ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ
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ΠΛΕΟΝΕΚΣΗΜΑΣΑ ΑΕΡΟΨΤΚΣΩΝ ΢ΤΜΠΙΚΝΩΣΩΝ ΦΤ΢ΙΚΗ΢ ΚΤΚΛΟΦΟΡΙΑ΢

ΜΕΙΟΝΕΚΣΗΜΑΣΑ ΑΕΡΟΨΤΚΣΩΝ ΢ΤΜΠΙΚΝΩΣΩΝ ΦΤ΢ΙΚΗ΢ ΚΤΚΛΟΦΟΡΙΑ΢

ΧΡΗ΢Η: οικιακά ψυγεία – μικρζσ ψυκτικζσ εγκαταςτάςεισ
14

ΚΟΝΤΟΣ ΟΔΥΣΣΕΑΣ ΡΕ12.04



Καταςκευι:

Μια μεταλλικι βάςθ όπου τοποκετοφνται τα παραπάνω

Ζνασ τουλάχιςτον ανεμιςτιρασ

Μια ςειρά πτερυγίων (λεπτά φφλλα από χαλκό ι αλουμίνιο).
Θ ςερπαντίνα διαπερνά τα πτερφγια. Το ςφςτθμα αυτό λζγεται ςτοιχείο

Ζνασ χακλοςωλινασ ςε μορφι ςερπαντίνασ ςε δυο ι περιςςότερεσ 
ςτρϊςεισ (ςειρζσ) 

Λειτουργία

Ο αζρασ από τον ανεμιςτιρα περνά ανάμεςα από το ςτοιχείο και 
παίρνει τθ κερμότθτα του ρευςτοφ που κυκλοφορεί ςτθ ςερπαντίνα
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Ραρατθριςεισ:
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1. Βρίςκουμε τθν παροχι του αζρα:

2. Βρίςκουμε τθν απόδοςθ (ικανότθτα) του ςυμπυκνωτι: 

Απόδοςθ ι ικανότθτα = ικανότθτα αποβολισ κερμότθτασ ςτο περιβάλλον
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ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ

21ΚΟΝΤΟΣ ΟΔΥΣΣΕΑΣ ΡΕ12.04



ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ
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ΠΛΕΟΝΕΚΣΗΜΑΣΑ ΑΕΡΟΨΤΚΣΩΝ ΢ΤΜΠΙΚΝΩΣΩΝ ΕΞΑΝΑΓΚΑ΢ΜΕΝΗ΢ 
ΚΤΚΛΟΦΟΡΙΑ΢
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ΜΕΙΟΝΕΚΣΗΜΑΣΑ ΑΕΡΟΨΤΚΣΩΝ ΢ΤΜΠΙΚΝΩΣΩΝ ΕΞΑΝΑΓΚΑ΢ΜΕΝΗ΢ 
ΚΤΚΛΟΦΟΡΙΑ΢

ΧΡΗ΢ΕΙ΢:
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΢ΤΝΣΗΡΗ΢Η

Θ ςυντιρθςθ αερόψυκτων ςυμπυκνωτϊν εξαναγκαςμζνθσ κυκλοφορίασ 
περιλαμβάνει:

ΒΛΑΒΕ΢

Συνθκιςμζνθ βλάβθ: κόβει από υψθλι πίεςθ

(δθλαδι θ υψθλι πίεςθ αυξάνει λόγω μειωμζνθσ ικανότθτασ 
δθλαδι λόγω μείωςθσ ικανότθτασ αποβολισ κερμότθτασ ςτο 
περιβάλλον).
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ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ
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Τπζρθερμο 
αζριο

Ψφξθ και ςυμπφκνωςθ…

Τπόψυκτο
υγρό

Ηεςτό νερό

Κρφο νερό

το κερμό νερό οδθγείται ςτθν αποχζτευςθ και χάνεται
(Υδρόψυκτοι ςυμπυκνωτζσ ανοιχτοφ τφπου)

το κερμό νερό οδθγείται ψφχεται  για να ξαναχρθςιμοποιθκεί
(Υδρόψυκτοι ςυμπυκνωτζσ κλειςτοφ τφπου)

ςτον πφργο ψφξησ

Ανοιχτό 
ςφςτθμα

μικρζσ εγκαταςτάςεισ

Κλειςτό 
ςφςτθμα
μεγάλεσ εγκαταςτάςεισ 30ΚΟΝΤΟΣ ΟΔΥΣΣΕΑΣ ΡΕ12.04
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156  (Lt/h) / kW
ικανότθτασ ςυμπυκνωτι

ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ

ΠΡΟ΢ΟΧΗ!!
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ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ

1 m3 = 1000 Lt
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(αν δεν  γνωρίηουμε ςτοιχεία ςυμπιεςτι και εγκατάςταςθσ)Ρρακτικοί υπολογιςμοί…

Θερμότθτα που 
αποβάλλεται 

από τον 
ςυμπυκνωτι

+
Ψυκτικι 

ικανότθτα του 
μθχανιματοσ 

(εγκατάςταςθσ)

Θλεκτρικι 
ιςχφσ 

ςυμπιεςτι

≈

για κάκε  1 kW3 kWπρακτικά ιςχφει:

αυτό ςθμαίνει ότι: για κάκε  1 kW 1/3 kW

Άρα:
Ραροχι νεροφ ψφξθσ ςυμπυκνωτι  (για διαφορά κερμοκραςίασ  Δκ : 5,5⁰ C) =  

= 4/3 * 156( Lt/h)/kW = 208 (Lt/h)/kW
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ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ

1 m3 = 1000 Lt
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Μείωςθ ικανότθτασ (ςυναλλαγισ κερμότθτασ) ςτον ςυμπυκνωτι 

:

Μείωςθ απόδοςθσ ςυμπυκνωτι
Αντιμετϊπιςη:
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ΠΛΕΟΝΕΚΣΗΜΑΣΑ ΤΔΡΟΨΤΚΣΩΝ ΢ΤΜΠΙΚΝΩΣΩΝ
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ΜΕΙΟΝΕΚΣΗΜΑΣΑ ΤΔΡΟΨΤΚΣΩΝ ΢ΤΜΠΙΚΝΩΣΩΝ

ΕΙΔΗ ΤΔΡΟΨΤΚΣΩΝ ΢ΤΜΠΙΚΝΩΣΩΝ
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Χριςθ:
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Βρζχουμε το χζρι μασ: Κρυϊνει

Βρζχουμε το χζρι μασ ςε ρεφμα αζρα
Κρυϊνει περιςςότερο

Κρυϊνει λιγότερο

Εξιγθςθ:
Το νερό ςτο χζρι μασ εξατμίηεται (ςτεγνϊνει).
Για να γίνει αυτό το νερό παίρνει κερμότθτα από το χζρι μασ. 
Ζτςι το χζρι μασ κρυϊνει 
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ΕΞΑ΢ΤΘΜΑΤΑ 
(περιγράψτε τι κάνει το κακζνα):

•Κιβϊτιο από 
γαλβανιςμζνθ 
λαμαρίνα

•Στοιχείο ςυμπφκνωςθσ 
(πτερφγια – ςερπαντίνα)

•Λεκάνθ

•Σωλινασ με ακροφφςια
(ι ψεκαςτιρεσ, ι μπεκ)

•Αντλία νεροφ

•Ρλωτιρασ ι φλοτζρ

•Ανεμιςτιρασ
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Ρεριγραφι καταςκευισ
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Αρχι λειτουργίασ – μεταβολι απόδοςθσ (ικανότθτασ) (ξηρόσ αζρασ)

Αν θ θμζρα είναι βροχερι (υγρόσ αζρασ) και απλϊςουμε τα ροφχα (ςε 
ςθμείο που δεν βρζχονται) ακόμα κι αν φυςά, τα ροφχα ςτεγνϊνουν 
ΔΥΣΚΟΛΑ 

Γιατί;
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Ρ.χ.

ΡΑ΢ΑΤΘ΢ΘΣΕΙΣ
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Οι ςταγόνεσ νεροφ που φτάνουν ςτουσ ςταγονοςυλλζκτεσ, χτυποφν ςτα 
πτερφγια και κατρακυλοφν πίςω ςτθ λεκάνθ του νεροφ.
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ΣΥΝΤΘ΢ΘΣΘ ΕΞΑΤΜΙΣΤΙΚΩΝ ΣΥΜΡΥΚΝΩΤΩΝ

Πλα τα μζρθ που ζρχονται ςε επαφι με το νερό πρζπει να κακαρίηονται 
με αντιδιαβρωτικά υλικά ςε τακτικά χρονικά διαςτιματα

:

(χθμικόσ κακαριςμόσ)
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Συμπυκνωτισ:    αερόψυκτοσ 
ι υδρόψυκτοσ

Μονάδα ςυμπφκνωςθσ:   αερόψυκτθ ι
υδρόψυκτθ

Θ μονάδα ςυμπφκνωςθσ κάνει πολφ κόρυβο. Άρα τοποκετείται πάντα ςε 
εξωτερικό χϊρο και μακριά από εργαηόμενα άτομα ( πχ ταράτςα)
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Αερόψυκτθ μονάδα ςυμπφκνωςθσ
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Υδρόψυκτθ μονάδα ςυμπφκνωςθσ 
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Το νερό είναι πολφτιμο! Δεν πρζπει να χάνεται!
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Πωσ λειτουργεί…

:

Άρα:

Αυτό ακριβϊσ ςυμβαίνει: θ φυςαρμόνικα πιζηεται περιςςότερο 
(αφοφ το ψυκτικό αζριο ζχει μεγαλφτερθ πίεςθ), ςθκϊνει πιο πολφ 
το δίςκο και ζχουμε πιο πολφ παροχι νεροφ
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ΠΡΟ΢ΟΧΗ ΢ΣΙ΢ ΠΑΡΑΚΑΣΩ ΟΔΗΓΙΕ΢ ΓΙΑ ΣΟ ΧΗΜΙΚΟ ΚΑΘΑΡΙ΢ΜΟ
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ΕΡΩΣΗ΢ΕΙ΢
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